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CURSURI GRATUITE pentru copii, 
elevi, studenţi şi tineri organizate de  

ASOCIAȚIA TOMA COZMA   
la parohia noastră  

Adresăm tuturor copiilor, elevilor, 
studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor 
persoanelor interesate, indiferent de 
vârstă, invitaţia de a se înscrie la 

următoarele activităţi: 
 

• CURS gratuit de LIMBA 
ENGLEZĂ, joia, ora 17.00 
• CLUBUL DE 

ŞAH (cu participare la 
diferite concursuri 
cu premii), 
sâmbăta, ora 15.00 
• CURS gratuit de CANTO  

 
Condiţii de înscriere şi detalii: 

•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  
Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580, 
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 
irina_danila93@yahoo.com 

Cronica lucrărilor efectuate la  
Biserica noastră 

  În cursul acestei săptămâni, s-a finalizat curățirea peliculelor de vopsea care deteriorau lemnul crucii din faţa bisericii. Mulţumim pentru imp l i ca rea  cu  mul t ă  dă ru i r e domnişoarei  lector  universi tar Octaviana Marincaş și domnului tehnician restaurator Daniel Streza, de la Universitatea de Arte din Iași, secția Conservare-Restaurare.  În săptămânile care vor urma, cu sprijinul aceleiași echipe, dar și a enoriașilor și al prietenilor parohiei, ne dorim să putem continua aceste lucrări pentru restaurarea crucii din fața bisericii, respectiv să se realizeze un tratament împotriva biodegradării materialului lemnos, consolidarea 
s t ruc tur i i  de rezistență a crucii și aplicarea unui strat de protecție după o prealabilă chituire a zonelor cu goluri și fisuri sau fracturi.   L a catapeteasma din i n t e r i o r u l bisericii ,  s-a realizat până a c u m  u n t ra tament de îndepărtare a p e l i c u l e l o r îmbă t rân i te  ș i degrada te .  De asemenea, s-au efectuat mai multe t e s t e  d e c omp a t i b i l i t a t e pentru diferi te substanțe ce vor fi aplicate. Urmează să realizăm un tratament împotriva atacului biologic și un tratament de suprafață pentru a proteja lemnul și a obține un aspect v i z u a l corespunzător.  Tot în perioada care va urma, întrucât stranele laterale de la icoana Sfintei Ecaterina și icoana Sfântului Andrei cu Sfântul Nicolae au atac biologic provocat de insecte xilofage, ne propunem să putem realiza un tratament împotriva cariilor, precum și îndepărtarea peliculelor vechi de lac și murdărie aderentă, urmând să aplicăm ulterior pelicule protectoare și de îmbogățire a aspectului vizual.   Mulţumim în mod deosebit firmei DAS şi domnului inginer Gheorghe Avram, care ne-a sprijinit în continuarea lucrărilor la gardul bisericii, pe care sperăm să îl putem finaliza cât mai curând. Cu sprijinul domnului paraclisier Nicolae Cimpoi, al domnului Constantin Pamfil, al tânărului Iulian Motohoi s-a reuşit vopsirea gardului, completarea cu scândură şi curăţenia generală în parcul parohiei.    Vă rugăm să ne sprijiniţi prin:  

• contribuţii financiare pentru plata muncitorilor și pentru achiziţionarea diferitelor materiale necesare pentru reparațiile susmenționate, dar și pentru achiziționarea unor noi strane  
• implicare în susţinerea meselor zilnice pentru muncitori. PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII 
•Implicare în activităţile de curăţenie generală care se efectuează în biserică.       Cronicar 
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Duminica dinaintea Înălţării Sfintei Cruci 

Program liturgic  în această săptămână: 
 
• Duminică, 25 septembrie, ora 8.00 - Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii 
•Duminică, 25 septembrie, ora 18.00 — Paraclisul Maicii Domnului  
• Vineri, 30 septembrie, ora 18.00 - Taina Sfântului Maslu 
• Sâmbătă, 1 octombrie, ora 18.00 — Slujba Vecerniei  

Cunoașterea lui Dumnezeu - început al 
schimbării noastre în bine 

 Înţelegem din cele relatate în Evanghelia de astăzi, că în mod deliberat, Mântuitorul a operat o minune pentru a determina într-o anume direcţie credinţa celor patru apostoli. A săvârşit această minune în prezenţa lor, dar adevărata recunoaştere a minunii avea să se petreacă pe mal, când cei patru I se vor închina.   Desigur, alegerea şi chemarea celor dintâi ucenici a ţinut de opţiunea liberă a Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Pentru că nu poţi să nu te întrebi: erau atâţia învăţători de lege, intelectuali, agricultori, păstori, funcţionari, reprezentanţi ai autorităţii imperiale, dar şi reprezentanţi ai autorităţii poporului şi cu toate acestea, iată, marea majoritate a ucenicilor lui Hristos aveau profesia de pescar. Mai mult, Hristos aseamănă lucrarea de evanghelizare la care îi chema pe ucenicii săi, cu activitatea de pescuit, spunându-le: vă 
voi face pe voi pescari de oameni.     

(continuare în pagina a doua) 

Duminica optsprezecea după Rusalii  

Evanghelia duminicii 
Pescuirea minunată ( Luca V, 1-11) 

 1. Pe când mulţimea Îl îmbulzea, ca să asculte cuvântul lui Dumnezeu, şi El şedea lângă lacul Ghenizaret, 2. A văzut două corăbii oprite lângă ţărm, iar pescarii, coborând din ele, spălau mrejele.  3. Şi urcându-Se într-una din corăbii care era a lui Simon, l-a rugat s-o depărteze puţin de la uscat. Şi şezând în corabie, învăţa, din ea, mulţimile. 4. Iar când a încetat de a vorbi, i-a zis lui Simon: Mână la adânc, şi lăsaţi în jos mrejele voastre, ca să pescuiţi. 5. Şi, răspunzând, Simon a zis: Învăţătorule, toată noaptea ne-am trudit şi nimic nu am prins, dar, după cuvântul Tău, voi arunca mrejele. 6. Şi făcând ei aceasta, au prins mulţime mare de peşte, că li se rupeau mrejele. 7. Şi au făcut semn celor care erau în cealaltă corabie, să vină să le ajute. Şi au venit şi au umplut amândouă corăbiile, încât erau gata să se afunde, 8. Iar Simon Petru, văzând aceasta, a căzut la genunchii lui Iisus, zicând: Ieşi de la mine, Doamne, că sunt om păcătos. 9. Căci spaima îl cuprinsese pe el şi pe toţi cei ce erau cu el, pentru pescuitul peştilor pe care îi prinseseră. 10. Tot aşa şi pe Iacov şi pe Ioan, fiii lui Zevedeu, care erau împreună cu Simon. Şi a zis Iisus către Simon: Nu te teme; de acum înainte vei fi pescar de oameni. 11. Şi trăgând corăbiile la ţărm, au lăsat totul şi au mers după El. 

ASTĂZI, 25 SEPTEMBRIE, ORA 
13.00, RECITAL DE  
MUZICĂ UŞOARĂ,  

în PARCUL PAROHIEI 
în interpretarea absolvenților Cursului gratuit de 
Canto organizat de Asociaţia Toma Cozma din 

Iaşi şi coordonat de Daniela Cojocaru, 
câştigătoarea Trofeului la Festivalul Mamaia 
2010, laureată a multor concursuri naţionale şi 

internaţionale.  
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Cunoașterea lui Dumnezeu - început al 
schimbării noastre în bine 

 (continuare din prima pagină) 
 

 Tema aceasta a pescuitului are o dezvoltare în 
dublu sens: Hristos, observa unul dintre exegeţii 
contemporani, se suie în barcă şi aruncă El mreaja 
cuvântului asupra celor ce-L ascultau, mai cu seamă 
asupra celor patru pescari şi aceştia ei dintr-o dată se 
lasă prinşi în mreaja Cuvântului Evangheliei. Îi scoate 
în larg şi le cere lor să arunce mreaja şi rămân uimiţi de 
mulţimea peştelui pe care îl pescuiesc cu acele mreje 
încă necârpite, ca o preînchipuire a ceea ce se va 
întâmpla prin mreaja Cuvântului Evangheliei şi 
propovăduirea lor.  

 Acea pescuire minunată de la chemarea 
apostolilor i-a încredinţat că lupta lor, propovăduirea 
lor şi străduinţa lor nu vor fi zadarnice în lume. Dar 
este şi o a treia pescuire minunată şi aceasta o pune în 
evidenţă Petru: şi ei la rândul lor, în conştiinţa şi cu 
puterea minţii lor au pescuit pe Dumnezeu. Au înţeles 
că Cel Care le ceruse să arunce mreaja şi datorită 
Căruia se umpluseră corăbiile de peşte nu era un 
oarecine, ci era Omul lui Dumnezeu. Dar mărturisesc 
aceasta, într-un mod foarte original: se recunosc pe ei 
înşişi nevrednici şi păcătoşi. Acesta este sentimentul 
firesc pe care omul trebuie să îl aibă în prezenţa lui 
Dumnezeu. Pentru că, recunoașterea stării de păcat în 
care ne aflăm, a propriei nevrednicii pentru a ne 
apropia de Dumnezeu, pentru a beneficia de darurile şi 
lucrarea lui Dumnezeu în viaţa noastră constituie cel 
mai bun indiciu că omul este pe drumul cel bun al 
propriei desăvârșiri. Nu poţi să te apropii de 
Dumnezeu fără să doreşti lepădarea păcatului şi fără să 
priveşti autocritic spre a cunoaşte greşelile personale. 
Faptul că Hristos a ales nişte pescari a pus o pecete 
adâncă pe toată tradiţia bisericească. Pentru că iată, 
unul dintre primele simboluri prin care vechii creştini 
se identificau între ei într-o lume păgână, era semnul 
peştelui. În limba greacă, luând fiecare iniţială de la 
rostirea: Iisus Hristos Fiul lui Dumnezeu Mântuitorul 
rezultă cuvântul: IHTIS, care înseamnă peşte. Creştinii 
au utilizat ca semn distinctiv al lor, în paralel cu Sfânta 
Cruce, semnul acesta al peştelui, punând iată în 
evidenţă această multiplă pescuire: Dumnezeu îi 
„pescuieşte” pe oameni şi oamenii îi „pescuiesc” pe 

alţi oameni şi apoi împreună „pescuiesc” pe 
Dumnezeu. Este o continuă revelaţie și o puternică 
angajare a simțămintelor umane, a trăirilor spirituale. 

 Apoi, faptul că Hristos şi-a ales pescari are o 
puternică influenţă şi asupra însăşi imaginii Bisericii, 
care încă dintru începuturi a fost comparată cu corabia. 
Nu întâmplător până astăzi, Biserica se construieşte în 
forma unei nave care să aducă aminte de corabie. Este 
corabia în care cu toţii ne mântuim, călătorim pe marea 
acestei vieţi şi ajungem la limanul liniştirii. Evident, 
fiecare dintre noi, prin propria sa concepţie de viaţă îşi 
poate face „bărcuţa” sa personală, poate să umble în 
toate părţile, pentru că are libertate, dar la vreme de 
furtună repede se adună pe „corabie” pentru că acolo 
este izbăvirea.  

Faptul că cei mai mulţi dintre Apostoli au fost 
pescari se reflectă şi în această comparaţie a vieţii 
noastre cu marea. Marea, uneori învolburată, alteori 
liniştită, uneori ademenitoare, alteori înspăimântătoare, 
seamănă foarte mult cu ceea ce trăim fiecare în viaţa 
aceasta. De aceea, una dintre rugăciunile de la 
înmormântarea creştinului pune în evidenţă o 
comparaţie: văzând marea vieţii şi viforul ispitelor, la 
limanul Tău cel lin, alergăm, Doamne. Din această 
comparaţie, vedem că însăşi moartea devine un liman 
al liniştirii, popasul lângă Dumnezeu, întoarcerea 
noastră acasă după o lungă călătorie pe mare. Privind 
la chemarea Apostolilor, cred că este de mare 
actualitate să cercetăm şi să vedem cum prezenţa lui 
Hristos şi credinţa celor patru în El, i-a transformat pe 
ei. Aceasta de fapt reflectă puterea unei credinţe: 
capacitatea de a te schimba în bine, de a te întoarce de 
la păcat. Credinţa nu este un act formal, nu este doar 
un ansamblu de gesturi şi acte, ba chiar fapte bune pe 
care să le îndeplinim ținându-le o strictă evidență care 
să argumenteze meritele personale, justificarea sau 
îndreptățirea în fața lui Dumnezeu. Credinţa devine un 
izvor al transformării noastre, temelia pe care suntem 
chemați a construi un caracter plăcut lui Dumnezeu și 
oamenilor.  

De aceea, puneţi-vă în minte şi inimă această 
reflexie: pentru a te apropia de Dumnezeu trebuie să te 
pocăieşti, iar când crezi că ai descoperit pe Dumnezeu, 
trebuie să te transformi din rău în bun.  

 
Pr. Mihai Mărgineanu 
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NR. 449 
Ediţie aniversară a Târgului Naţional ECOAGRIS  

 
În perioada 23-25 septembrie a.c., Bioma Agro Ecology Co a organizat în Parcul Parohiei Toma Cozma din Iaşi, cea de-a XI-a ediţie a Târgului naţional ECOAGRIS. Una dintre noutăţile acestei Ediţii aniversare, la împlinirea a unui an de activitate, a constituit-o tematica târgului care a fost structurat pe trei secţiuni: I. Produse, utilaje şi echipamente apicole; II. Produse 

ecologice, naturale şi tradiţionale; III. Produse ecologice 
pentru grădinărit. Deschiderea oficială a expoziţiei cu vânzare a fost precedată de un moment solemn de rugăciune, aducând Slavă Bunului Dumnezeu pentru binefacerile revărsate în acest an agricol. Slujba a fost oficiată de P.C. Părinte Paroh Mihai Mărgineanu, P.C. Părinte Aurel Mărgineanu şi P.C. Părinte Grigorie Roșcan. 
 Sâmbătă, 24 septembrie a.c., începând cu ora 13.00, a avut loc festivitatea de absolvire a Cursului gratuit de Canto organizat de Asociaţia „Toma Cozma” din Iaşi în lunile iunie-septembrie 2011 şi coordonat de Daniela Cojocaru, câştigătoarea Trofeului de muzică uşoară Mamaia 2010 și laureată a multor concursuri naţionale şi internaţionale. Cei șapte tineri absolvenți a i 

Cursului au susţinut un frumos recital, în cadrul căruia s-au 

evidențiat deopotrivă, vocile de excepție, arta interpretativă, dar și spiritul de echipă așezate la temelia unei minunate prestații muzicale. La final, au fost înmânate diplome de excelenţă pentru participarea la Cursul gratuit de Canto, fiind apreciate în mod special consecvența și străduința cursanților, dar și evoluția în cadrul Recitalului festiv. Chiar dacă s-a simțit lipsa mijloacelor tehnice și acustice performante, talentul și entuziasmul tinerilor, precum și reprezentația scenică au oferit un spectacol de excepție răsplătit cu generozitate de aplauzele publicului. O dată în plus, acest recital a confirmat că se poate interpreta muzică ușoară fără a intra în conflict cu moralitatea creștină, cu bunul simț și cu spiritul echilibrat tradițional românesc.                                                          Cronicar      Foto: Mihnea Popescu 


